

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْكَوْنِ يَتَسَاءَلُونَ لِمَا نَسِئُكَ بِمَا تَحْتَمِلُ مَا تَحْتَمِلُ

جسٹریٹ نمبر

۵۲۵۴

ربوہ

ایڈیٹی

روشن دین تنزیہ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

پہلے ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۲۳ نمبر ۵۸ ۱۰ شعبان ۱۳۸۹-۲۳ رجب ۱۳۸۸ ۲۳ اکتوبر ۱۹۶۹ نمبر ۲۳۵

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۲۲ رجب ۱۳۸۸ حضرت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضور کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
اجاب حضور ایده اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہا کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

• ربوہ ۲۲ رجب ۱۳۸۸ حضرت سیدہ ام مظهرہ صاحبہ مدظلمہا کی طبیعت بالعموم ناساز رہتی ہے نیز محترم صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب کی طبیعت بھی پتتا اور مددہ کی تکلیف کی وجہ سے آج کل بہت ناساز ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلمہا اور محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور صحت والی لمبی زندگی سے نوازے۔ آمین۔

• اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محکم قریشی نور الحق صاحب تنزیہ استاذ جامعہ احمدیہ ربوہ کو ۱۹ رجب ۱۳۸۸ ہجری مطابق ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۹ بروز اتوار پہلی بجی عطا فرمائی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت عابدہ تنزیہ نام رکھا ہے۔
نوموودہ محترم قریشی سراج الحق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سابق امیر جماعت احمدیہ پٹیلہ کی پوتی اور محترم کیپٹن محمد رمضان صاحب ربوہ کی نواسی ہے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نور الحق صاحب کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے اور اسے والدین کے لئے قرۃ العین بنا دے۔

کیا اپنے وقت جدید کا وعدہ ادا کر دیا؟

وقت جدید کا مالی سال ختم ہونے میں اب تقریباً دو ماہ باقی ہیں لیکن ابھی کثرت کے ساتھ ایسے دوست اور ایسی جماعتیں باقی ہیں جن کے وعدہ جات بہت حد تک تشنہ تکمیل ہیں۔ ان کی خدمت میں تاکید کے ساتھ یہ درخواست ہے کہ وہ اس ماہ کے آخر تک اپنے اپنے وعدہ جات ضرور پورے فرمائیں۔ اب وعدہ جات کا نہیں بلکہ تکمیل کا وقت ہے۔

دوست جب انصار اللہ کے اجتماع پر ربوہ تشریف لائیں تو دفتر وقت جدید میں تشریف لاکر اپنا اپنا حساب ملاحظہ فرمائیں اور اپنے وعدہ جات کی تکمیل بھی فرمائیں۔

(ناظم مال وقت جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اخلاق فاضلہ کا نہایت اعلیٰ اور کامل نمونہ دکھایا

اس نمونہ کی مثال نہ کبھی پہلے دنیا میں ظاہر ہوئی اور نہ آئندہ ہوگی

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے کوئی بھی ایسا نبی نہیں گزرا جس کے اخلاق ایسی وضاحت نامہ سے روشن ہو گئے ہوں کیونکہ خدائے تعالیٰ نے بیشمار خزانے کے دروازے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر کھول دیئے۔ سو انجناب نے ان سب کو خدا کی راہ میں خرچ کیا اور کسی نوع کی تن پروری میں ایک جہ بھی خرچ نہ ہوا۔ نہ کوئی عمارت بنائی نہ کوئی بارگاہ تیار ہوئی بلکہ ایک چھوٹے سے کپے کوٹھے میں جس کو غریب لوگوں کے کونوں پر کچھ بھی ترجیح نہ تھی اپنی ساری عمر بسر کی۔ بدی کرنیوالوں سے نیکی کر کے دکھائی اور وہ جو دل آزار تھے انکو ان کی مصیبت کے وقت اپنے مال سے خوشی پہنچائی۔ سونے کے لئے اکثر زمین پر بستر اور رہنے کے لئے ایک چھوٹا سا جھونپڑا اور کھانے کے لئے نان جو بافاقہ اختیار کیا۔ دنیا کی دولتیں بکثرت ان کو دی گئیں پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے پاک ہاتھوں کو دنیا سے ذرا آلودہ نہ کیا اور ہمیشہ فقر کو تو نگری پر اور مسکینی کو امیری پر اختیار رکھا اور اس دن سے جو نہور فرمایا تا اس دن تک جو اپنے رفیق اعلیٰ سے جاملے پھر اپنے مولیٰ کریم کے کسی کو کچھ چیز نہ سمجھا اور ہزاروں دشمنوں کے مقابلہ پر معرکہ جنگ میں کہ جہاں قتل کیا جانا یقینی امر تھا خالصاً خدا کیلئے کھڑے ہو کر اپنی شجاعت اور وفاداری اور ثابت قدمی دکھائی۔ غرض جو دار سخاوت اور زہد اور قناعت اور مردی اور شجاعت اور محبت الہیہ کے متعلق جو اخلاق فاضلہ ہیں وہ بھی خداوند کریم نے حضرت خاتم الانبیاء میں ایسے ظاہر کئے کہ جن کی مثال نہ کبھی دنیا میں ظاہر ہوئی اور نہ آئندہ ظاہر ہوگی۔“

بہارین احمدیہ حصہ سوم حاشیہ ص ۳۲۶ تا ۳۲۷

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کا جو روحانی خزانہ پیش کیا اس کی قیمت کو پونے طور پر پہچاننا از بس ضروری ہے

پیدا نشی احمدیوں کا ایک طبقہ ایسا ہے جو اس کی قدر و قیمت کو اس رنگ میں پہچاننا جیسا کہ بچا کا حق ہے

ہمیں ایسے جوانوں کی بہمنائی کر کے اور ان کا ہاتھ پکڑ کر لوگے اس عالم میں واپس لانے کی کوشش کرنی چاہیے

خدا سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرورد اور بصیرت افروز اختتامی خطاب

مورخہ ۱۹ اگست کو خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے آخری اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو بصیرت افروز اختتامی خطاب فرمایا اس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تشہد و توحید اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد قرآن مجید کی حسب ذیل آیات پڑھیں :-

- ۱- وَإِنَّ تَعْدُوْا نِعْمَةً اَللّٰهِ لَا تَحْصُوْهَا ۗ اِنَّ اَللّٰهَ لَعَفُوْدٌ ۙ وَحِيْمٌ ۝ (المحل آیت ۱۹)
- ۲- وَإِنَّ تَعْدُوْا نِعْمَتَ اللّٰهِ لَوْ كُنْتُمْ حَاكِمِيْنَ اِنَّ الْاِنْسَانَ لِرَبِّهِ لَكٰفِرٌ ۙ كَفًا ۙ ۝

(ابراہیم آیت ۲۵)

ان ہر دو آیات کی تلاوت کے بعد فرمایا میں نے اپنی اختتامی تقریر میں بتایا تھا کہ اللہ تعالیٰ کو اپنے شمار رحمتیں انسان پر ہیں۔ علاوہ اور رحمتوں فضلوں اور احسانوں کے اللہ تعالیٰ نے ایک بڑا احسان یہ کیا ہے کہ ان کو اپنے چار قسم کی قوتیں عطا کیں جسمانی، ذہنی، اخلاقی اور روحانی۔ ان چاروں قوتوں کی نشوونما کے لئے ہی باقی تمام نعماء عطا کی گئی ہیں۔ ہر دوسری نعمت اس لئے انسان کو ملی کہ وہ اپنی قوتوں اور استعدادوں کو صحیح طور پر نشوونما و ارتقاء کے کمال تک پہنچا سکے۔

خطاب ہماری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ ان دو آیات میں جو میں نے اچھی تلاوت کی ہیں فرماتا ہے کہ ہم نے تمہیں قوی دئے ان قوی کی صحیح تربیت کے لئے جس جس چیز کی بھ ضرورت تھی وہ عطا کی پھر ایک اور فضل بھی تم پر کیا اور وہ یہ کہ تم خالص نیت سے اس امر کی کوشش کرتے ہو کہ اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرو لیکن چونکہ بحیثیت انسان ہونے کے تم خطا و گنہگار بننے پتے ہو اس لئے بسا اوقات تمہاری اس تدبیر یا کوشش میں کچھ نقائص رہ جاتے ہیں۔ اس صورت میں میں اپنے فضل کے نتیجہ میں ان

نقائص کو نظر انداز کر کے تمہیں مغفرت کی چادر میں لپیٹ لیتا ہوں۔ تمہاری کوشش یا تدبیر میں جو خامیاں رہ جاتی ہیں وہ میرے فضل کے نتیجہ میں دنیا کی نگاہ سے لپٹی نہیں بلکہ بسا اوقات تمہاری اپنی نگاہ سے بھی اوجھل ہو جاتی ہیں۔ جب میں تم کو خالص نیت سے کوشش کرتے ہو اور اس میں خامیاں رہ جاتی ہیں ان خامیوں کے اثرات کو دور کرنے کے لئے سمندروں کی لہروں کی طرح میری رحمت جو رش میں آتی ہے۔ اس کے باوجود انسان اتنا احمق ہے کہ وہ ان فضلوں اور سمندروں کی لہروں کی طرح جو رش میں آنے والی رحمت کی طرح نظر نہیں کرتا اور اٹل کفران نعمت کا مرتب ہو کر ناشکری کرنے بیٹھ جاتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ انسان کی قوتوں اور استعدادوں کی حد بسط ہے وہ غیر محدود نہیں ہیں برخلاف اس کے اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کی کوئی حد بسط نہیں وہ بے شمار اور غیر محدود ہیں۔ ان نعمتوں سے متمتع ہونے کے لئے ان استعدادوں کو ترقی دینا اور انہیں کمال نشوونما تک پہنچانا ضروری ہوتا ہے اور اس کے لئے اسباب مادیہ سے کام لینا پڑتا ہے۔ اسلام دین فطرت ہے۔ وہ عبادت یا بعض اور مذاہب کی طرح رہبانیت کا قائل نہیں۔ وہ اسباب مادیہ سے کام لینے کی تلقین کرتا ہے لیکن انہی کا ہونا ہرگز اور انہی کو سب کچھ سمجھنے کے وہ خلاف ہے۔ وہ کہتا ہے کہ ان سے کام لو اور ضرور یوں لیکن بھروسہ خدا پر رکھو۔ بہر حال انسان مکلف ہے کہ وہ اپنی قوتوں اور استعدادوں کو کمال نشوونما و ارتقاء تک پہنچانے کے لئے اسباب مادیہ سے بھی کام لے۔ قوی کی صحیح نشوونما کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ انسان کو

کے صحیح معانی اور زبردست اسرار روحانی از سر نو دنیا کے سامنے پیش کئے۔ آپ نے زبردست عقلی اور نقلی دلائل اور زبردست آسمانی تاثیرات اور پیہم نازل ہونے والے نشانات کے ذریعہ قرآن عظیم اور اسلام کا چمکتا ہوا چہرہ دنیا کو اس شان سے دکھایا کہ دیکھنے والوں کی آنکھیں خیرہ ہو گئیں۔ بچے لوگ آپ پر ایمان لائے اور جنہوں نے آپ کی آواز پر لبیک کہا انہوں نے آپ کے پیش کردہ قرآن عظیم کے صحیح معانی اور زبردست اسرار روحانی کی مدد سے اپنی قوتوں اور استعدادوں کو ترقی دے کر اور ان کی صحیح رنگ میں نشوونما کر کے محبت و اطاعت، اخلاص و فدائیت اور شہادت اور ایثار کی ایسی شان دار مثالیں پیش کیں کہ اللہ تعالیٰ نے خوش ہو کر انہیں اپنی مغفرت کی چادر میں لپیٹ لیا اور انہیں اپنے قرب خاص سے نوازا اس قرب خاص سے جو قوتوں اور استعدادوں کی صحیح نشوونما کے نتیجہ میں جناب الہی سے عطا ہوتا ہے۔

اس موقع پر حضور ایدہ اللہ نے قرآن عظیم اور اسلام کے اس چمکتے ہوئے نہایت درجہ حسین چہرے کی ایک جھلک دکھانے کی غرض سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض نہایت ہی دلکش پر معارف اور مسور کن تحریرات پڑھ کر سنائیں اور اس طرح ثابت کیا کہ حضور علیہ السلام نے نہایت جہم بالشان طریق پر پوری قوت سے دنیا پر آشکار کیا کہ صرف اور صرف اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے۔ اس کا خدا زندہ خدا ہے۔ اس کا رسول ہے اور اس کی کتاب زندہ کتاب ہے نیز حضور ایدہ اللہ نے یہ دکھانے کے لئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اعظم لسان تجدیدی کارنامے کا کیا اثر ظاہر ہوا حضور علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہنے والے خوش نصیب انسانوں کی فی زمانہ بے مثال محبت و اطاعت، اخلاص و فدائیت اور قربانی و ایثار کے متعدد واقعات بیان فرمائے

بچہ مطلوب ہے
مکرم چوہدری ولایت محمد صاحب طاہر سابق کارکن و کالت مال نخریک جدید ربوہ سکھ محلہ دارالعلوم ربوہ کا پتہ مطلوب ہے اگر چوہدری ولایت محمد صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں یا کسی اور دوست کو انکا پتہ لیں موجودہ معلوم ہو تو نظارت ہذا کو فوری طور پر مطلع فرمادیں۔
(ناظر امور عامہ)

مجلس انصار اللہ ضلع گجرات کے سالانہ ترقیاتی اجتماع کی مختصر رپورٹ

بد نماز شہاد بصدات محکم چوہدری بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ شریعت ہوئی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو مولوی بدر دین صاحب نے فرمائی۔ بعد ازاں حاجی خوشی محمد صاحب نے لنگے نے نوش الحانی سے منظوم کلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پڑھا۔ تلاوت و نظم کے بعد محکم چوہدری دین محمد صاحب مرتبی سلسلہ گھاریاں نے نظام خلافت کی برکات کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محترم مولانا ابو الحطاب صاحب نے مقام خاتم النبیین پر تقریر فرمائی اور آپ کی تقریر پر اجلاس دوم اختتام پذیر ہوا۔ صبح کے وقت اجاب تہجد کے لئے بیدار ہوئے۔ اور نماز تہجد مسجد میں موجود تمام اجاب تہجد اور فرائض نماز فجر مولانا ابو الحطاب صاحب نے پڑھائی اور وہ قرآن مجید پڑھنے لگے۔

اجلاس سوم

یہ اجلاس بھی مولانا ابو الحطاب صاحب کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک مولوی گل محمد صاحب محکم وقف جدید کرایا والا نے فرمائی۔ نظم ایک طفل نے پڑھی جس کے بعد مولوی دین محمد صاحب مرتبی سلسلہ گھاریاں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں محترم مولانا ابو الحطاب صاحب نے تعلیم قرآن کی اہمیت پر تقریر فرمائی۔

تقریر کے بعد سب پروگرام سہولتوں اور جہات کا سلسلہ شروع ہوا۔ سوالات کے جوابات مولانا ابو الحطاب صاحب اور محترم مولوی دین محمد صاحب مرتبی سلسلہ نے دیئے۔ یہ مجلس گیارہ بجے تک جاری رہی اور بعد دعا و فریاض ہوئی۔ رخصت سے قبل بیرون اجاب کو کھانا کھلایا گیا۔ جن بھائیوں نے اس اجتماع کے سلسلہ میں مختلف خدمات انجام دیں۔ اجاب ان کے لئے دعا فرمیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے آمین

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۹ء خاکسار کو نواسر عطا فرمایا ہے۔ جو عزیز مولوی محمد اکبر صاحب افضل کا بیٹا ہے۔ حضرت حفیظہ بیگم اناث ایہ اللہ تعالیٰ نے محمد اکرم نام رکھا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کو نواسر کو دالہ لایا کے لئے قرۃ العین بنائے۔

خاکسار عبدالرحمن اور ربوہ

مجلس انصار اللہ ضلع گجرات کا سالانہ ترقیاتی اجتماع مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ ستمبر ۱۹۶۹ء ہوا۔ تبوک ۱۳۴۸ھ میں بروز جمعہ ہفتہ مسجد احمدیہ گجرات شہر میں منعقد ہوا۔ مرکز سے محترم مولانا ابو الحطاب صاحب اور محکم شیخ نصیر الدین صاحب سابق مبلغ افریقہ نے خصوصی شرکت فرمائی۔ اور محکم مولوی دین محمد صاحب مرتبی گھاریاں اور مولوی ناصر احمد صاحب ناصر مرتبی گجرات نے اجتماع کے پروگرام میں حصہ لیا۔ مندرجہ ذیل مجلس کے انصار اجتماع میں شرکت کے لئے تشریف لائے۔

گجرات: گھاریاں، لانہ موئے، شاد دیوال، نیچ پور، مسلم گڑھ، چاکا نوالی کیرا نوالی، لنگے، سدا اللہ پور، کنگا جنن، دھورت، منڈی بہاؤ الدین، کلاہ دیوان سنگھ، نصیرہ چک سکندر، سافیلہ، کرایا والا، دیوہ بیرونی مجلس سے شریک ہونے والے انصار اللہ کی تعداد: بکے گک بھگتھی، اس کے علاوہ مستورات، خدام اور اطفال بھی تشریف لائے۔ نماز جمعہ اور عصر جمعہ کے پڑھائی گئیں۔ خطبہ جمعہ محترم مولانا ابو الحطاب صاحب نے دیا۔

اجلاس اول

اس اجلاس کی صدارت محترم مولانا ابو الحطاب صاحب نے فرمائی، سید باغ علی شاہ، صاحب ساکن مین الدین پور نے قرآن مجید کی تلاوت فرمائی۔ محترم ناظم ضلع سید ذاکر عبدالحق صاحب کی ہدایت کے مطابق ملک بشارت ربانی صاحب نے حمد پڑھایا۔ جس کے بعد مرتبی سلسلہ ناصر احمد صاحب ناصر نے درس قرآن مجید دیا۔ محکم شیخ نصیر الدین احمد صاحب نے اسلام کا مستقبل اور ہماری ذمہ داریاں کے عنوان پر تقریر فرمائی۔ محکم ناصر احمد صاحب مرتبی سلسلہ گجرات نے درس حدیث دیا۔ اور محترم مولانا ابو الحطاب صاحب نے قرآن مجید کے مضمون پر تقریر فرمائی جس کے بعد محکم چوہدری بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ گجرات شہر ضلع نے تقریقات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پڑھ کر سنائے، اس کے بعد اجلاس اول کی کارروائی ختم ہوئی۔

اجلاس دوم

اجلاس دوم کی کارروائی پانچ بجے

حضور نے فرمایا جماعت نے تو بہر حال خدا تعالیٰ کے پیار اور اس کے من سکون اور اس کے افضال و انعامات کا مورد بنتے چلے جانا ہے۔ اس ضمن میں بڑی بڑی بشارتیں ہیں جن سے خدا نے ہمیں نوازا ہے لیکن اس حصہ کو جس کا میں نے ابھی ذکر کیا ہے واپس لانا بڑا ضروری ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں ایسے نوجوان اپنی ذات میں سیکے ہیں۔ البتہ ان پر کچھ گڑ بگڑی ہے۔ اور وہ ابھی تاثر اشدیدہ ہیں۔ ہمیں انہیں سمجھانا چاہیے کہ اپنی پاک قوتوں کو ضائع مت کرو۔ بلکہ انہیں صفات الہیہ کے سایہ میں ترقی دو۔

آخر میں حضور نے فرمایا اس ساری بات کا نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ اس احمدی نوجوان سے یہ بخت او کوئی نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کا جو حسین چہرہ دنیا کے سامنے پیش کیا وہ اس کے حسن سے بہرہ ور ہونے اور خود اپنے اندر روحانی حمن پیدا کرنے کی کوشش نہ کرے اور اس سے ظلم کوئی نہیں جس نے ایسے شخص کو پایا اور پھر اسے سہارا دے کہ اور اس کا ہاتھ پکڑ کر اسے بچانے کی فکر نہ کی۔ پس ہم وہ یقین اور وہ معرفت اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے کہ جس کے حصول کے بعد بڑی سے بڑی ترقیاتی بھی سبب نظر آتی ہے۔ جان مانگی جائے تو اتنا جان پیش کر دیتا ہے مال مانگا جائے تو دین کی راہ میں مال لگا دیتا ہے اور اولاد مانگی جائے تو اولاد پیش کر دیتا ہے۔ یہی یہ فطرت بنانی چاہیے کہ ہم سے اندر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا نور چمکنے لگے۔ یہاں تک کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے مشابہت پیدا کر لیں۔ جنہوں نے یہ حمن پورے طور پر حاصل کیا ہے۔

اور فرمایا میں نے خزانہ ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش کیا۔ اس خزانہ کی قدر و منزلت کو وہ لوگ جانتے تھے جو آپ پر ایمان لائے اور جنہوں نے بڑھ چڑھ کر قرآن پاک پیش کر کے اپنی قوتوں اور استعدادوں کی صحیح رنگ میں نشوونما کی اور وہ رضائے الہیہ کی جنتوں کے وارث بنے۔ یہ موعود اللہ کے فضل سے آپ کی جماعت میں مسلسل جاری ہے۔ لیکن پیدائشی احمدیوں میں پاک طبقہ ایسا بھی ہے جو اس خزانہ کی قدر و قیمت کو اس طرح نہیں پہچانتا جیسا کہ بچپن سے کا حق ہے۔ یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے اس کا حمن نہیں دیکھا جو دیکھنے کی کوشش نہیں کرتے اور یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے خدا تعالیٰ کے قادرانہ تعارفات کا علم حاصل نہیں کیا۔ ان کے ذہنوں پر ان کے اخلاق پر اور ان کی روحانیت پر گرد جم رہی ہے۔ اور ایک قسم کا رنگ سا لگ رہا ہے۔ ساری جماعت کو فکر کرنی چاہیے اور اس امر کا عزم کرنا چاہیے۔ کہ ہم نے ایسے پیدائشی احمدیوں کی راہ نمائی کر کے انہیں سمجھا کر اور سہارا دے کر نور کے امی ہا لیں واپس لے آئے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہمارے کچھ بھائی پیچھے رہ گئے ہیں انہیں اپنے ساتھ لانا ضروری ہے اس کے لئے ہمیں تدابیر اختیار کرنا ہوں گی۔ اور ہر ممکن کوشش سے کام لیتا ہوں گا۔ اس ضمن میں اولیٰ بات تو یہ ہے کہ ایسے نوجوانوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابوں کے مطالعہ کا عادی بنایا جائے۔ نیز انہیں اس یقین اور معرفت سے ہمکنار کیا جائے جو قوتوں اور استعدادوں کی صحیح نشوونما کے لئے ضروری ہے۔

فضل عمر درس القرآن کلاس کی وہ طالبات

جو ۱۹۶۹ء میں شامل نہ ہو سکیں

ایسی طالبات جو اگست ۱۹۶۹ء کی فضل عمر تعلیم القرآن کلاس میں شامل نہیں ہو سکیں تھیں اور انہوں نے سیکشن اور سہولت کا امتحان دیا تھا۔ ان کا امتحان ۲۳ نومبر کو لیا جائے گا۔ ہماری تجویز تھی کہ مرکز میں بھلا طالبات کی کلاس لگائی جائے۔ لیکن سوائے چند کے باقی کی طرف سے اطلاع نہیں ملی۔ دو تین کے لئے کلاس لگانا مشکل ہے۔ اس لئے آپ اپنے طور پر تیاری کریں اور اپنا صدر صاحب کو اطلاع دے دیں۔ پرچہ آپ کی صدر صاحبہ کو بھیجا دیا جائے گا۔ اور اصل شدہ پرچہ ان کی طرف سے موصول ہونے پر نتیجہ کا اعلان کر دیا جائے گا۔ اس اعلان کو پڑھ کر طالبات اطلاع دیں کہ وہ امتحان مقررہ تاریخ پر دیں گی۔

خاکسار۔ مریم صدیقہ صدر لجنہ ادارہ اللہ کریم

اخلاقِ حسنہ

شَفَقَتٌ عَلٰی خَلْقِ اللّٰهِ

از مکرم غلام رسول صاحب نیشنل ملکہ امداد باہمی بلاک ڈی ڈیرہ غازی پور

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک جگہ فرمایا ہے کہ دین سے مراد اللہ تعالیٰ کی محبت اور لوگوں کی خدمت ہے یعنی اللہ تعالیٰ کو عبادت سے راضی کرو۔ اور اس کی مخلوق کو خدمت سے تپ نجات ہوگی۔

دین میں حقوق اللہ اور حقوق العباد ساتھ ساتھ چلتے ہیں۔ انسان نے آخر دنیا میں مل جل کر رہنا ہے۔ ایک دوسرے سے اس کے تعلقات وابستہ ہیں۔ اگر وہ دوسروں کے حقوق پوری طرح ادا نہ کرے گا تو معاشرہ بگڑ جائے گا۔ اور دنیا کا امن برباد ہوگا۔

امن کی بربادی یعنی فساد اللہ تعالیٰ کو سخت ناپسند ہے۔ اور یہ سنت اللہ ہے کہ معاشرہ میں فساد پھیلانے والے اور امن کو برباد کرنے والے کو سزا دی جاتی ہے۔

اور جس کا جبراً اللہ تعالیٰ دے اس کا حساب کون کر سکتا ہے۔ ذرا سوچئے کہ یہ کتنا نفع مند سودا ہے۔ پس ایک دوسرے کی لغزشوں کو بھول جانا چاہیئے۔ اگر تم کسی کا قصور معاف کر دین گے تو دوسرے بھی تمہارا قصور معاف کریں گے۔ کیونکہ غلطی اور لغزش تو انسانی سرشت ہے۔ یاد رکھیے کہ دوسرے آدمی کہ جو تم خود اپنی عیب ہم سے۔ اگر تم کسی سے عیب احترام اور نیاز مندی سے ملو گے اور اپنے مسم سے بڑو گے تو وہ بھی تمہاری طرف احترام کرے گا۔ پس اگر انسان چاہتا ہے کہ اس کا مال۔ جان۔ عزت و آبرو محفوظ رہے اور لوگ اس کی تحریم کریں تو وہ بھی دوسروں سے اسی طرح معاملہ کرے۔ اچھے لئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم میں سے کوئی کمال مومن نہیں بن سکتا۔ جب تک کہ وہ اپنے بھائی کے لئے بھی پسند نہ کرے۔ جو وہ اپنے لئے پسند کرتا ہے۔ حقیقی مومن کی نشانی یہی ہے کہ وہ دوسروں کے مال جان و عزت و آبرو کی دیکھی نظر کرتا ہے۔ جیس کہ اپنے مال جان کی۔ اسلامی تعلیم کا خلاصہ یہی ہے کہ انسان نوع انسان کو کسی قسم کی تکلیف نہ دے۔ نہ بالذات نہ زبان سے۔ بلکہ اس کی خدمت میں لگا رہے۔ اور اس کے لئے شفقت اور محبت کے جذبات رکھے۔

ارشاد نبوی ہے کہ جو شخص کسی دوسرے مسلمان کے کام کے لئے جتن ہے وہ دس سال کے عتکاف سے زیادہ ثواب رکھتا ہے اور گھر جانے اور آنے پر ہر قدم پر ستر نیکیاں ملتی ہیں۔ اور ستر گنہ معاف ہوتے ہیں۔ پس سوچئے کہ دوسروں کے کام آنا اور مخلوق خدا کی غمخواری اور غمگساری کتنا مقدس کام ہے اور کتنا رب تعالیٰ کو پسند ہے۔

مومن تو ایسا رہے کام لیتا ہے۔ اگر اسے اپنا حق بھی چھوڑنا پڑے۔ تو چھوڑ دیتا ہے۔ لیکن دوسروں کے حقوق اور ذمہ داری پوری طرح ادا کرتا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ مومن تو قیامت کے دن بھرا انسان کا معاملہ کرے گا۔ فرمایا کہ

ایک شخص کے بڑے اور اچھے اعمال کا پلڑا برابر ہوگا۔ اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ اگر ایسا نبی اور ہوتی تو تجھے جنت مل جاتی وہ بکے گا حضور میں کسی سے مانگ لانا ہوں مہلت عطا فرمائیں۔ ماں باپ بہن بھائی بیٹا سب کے پاس جسنے گا کسی سے ایک میٹھی نہ ملے گی۔ ایک مومن گنہگار اس سے دریافت کرے گا کہ کیا ماجرا ہے وہ بتائے گا۔ مومن کہے گا میری ایک نیکی لے جائیں تجھے دیتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اس سے کہے گا کہ تو نے یہ کیا کیا۔ وہ کہے گا بار اللہ! میری ایک نیکی تھی وہ میرے کس کام کی تھی اور عمل تو خراب تھے۔ اس شخص کا کام بن جائے۔ کیا بُرائی ہے۔ یہ تو جنت میں چلا جائے گا۔ میری خیر ہے۔ اللہ تعالیٰ فرمائے گا تو نے جس جذبہ ایشار سے کام لیا ہے وہ مجھے پسند آگیا ہے۔ تو نے میری مخلوق پر رحم کیا ہے۔ جاؤ تم نے تم دونوں کو بخش دیا ہے سبحان اللہ و بحمدہ پس خدا کی مخلوق سے حسن سلوک اللہ تعالیٰ کے ہل قابل قدر ہے۔ اس کے برعکس اس کی مخلوق کو ستانا اس کی رحمت سے بھر محروم کر دیتا ہے۔ خواہ دوسرے عمل

کتنے ہی اچھے کیوں نہ ہوں۔ یہ بات تو یوں سمجھ میں آسکتی ہے۔ کہ اگر آپ کا کوئی ملازم ہو۔ کام پوری محنت اور دیانتداری سے کرتا ہو۔ مگر وہ آپ کی اولاد کے نفرت کرے۔ یا اسے ستائے۔ تو آپ یا تو اسے نکال دیجئے یا وہ آپ کی شفقت سے محروم ہو جائے گا۔ یہی حال اللہ تعالیٰ کی مخلوق کا ہے۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے۔ مخلوق خدا کی بھلائی اور بہتری کے لئے آپ کا ہر ہر لمحہ وقف تھا۔ اور آپ کو اگر کوئی غم تھا تو یہی کہ کسی طرح خدا کی مخلوق اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کے جہنم سے بچ جائے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کو فرمانا پڑا۔

فَلَمَّا تَذَهَبَ نَفْسًاكَ عَلَيْهِمْ حَسْرَاتٍ اے میرے پیارے مخلوق کے غم میں اپنی جان کو ہلاکت میں نہ ڈال۔ کچھ اپنے نفس کا خیال کریم تمہیں جو تو چاہے گا دے دیں گے۔

وَلَسَوْفَ يَحْطِئُكَ رَبُّكَ فَاتَّقِ اللَّهَ

دہا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل اور ذمہ داریوں کو سمجھنے اور نبھانے کی توفیق عطا فرمائے آمین

جاہداد کے موصیوں کے لئے نہایت ضروری اعلان

جن بھائیوں اور بہنوں نے وصیت کی ہوئی ہے اور ان کی جاہداد موجود ہے۔ ان کے لئے یہ لازمی ہے کہ وہ ایسا انتظام فرمائیں کہ ان کا حصہ وصیت جہداد ہو سکے۔ کیونکہ اگر وہ وصیت جہداد کی ہستی مقبرہ میں تدفین سے پہلے اس کا مکمل حصہ وصیت (حصہ آمد جاہداد) ادا ہوتا ضروری ہے۔

اس سال میں شوریہ میں جو کئی اس سلسلہ میں مقرر ہوئی تھی اس کی سفارش پر سیدنا حضرت نلیفہ مسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے حصہ جاہداد کے موصیوں کے لئے حسب ذیل سہولت منظور فرمائی ہے۔ جو صدر انجمن احمدیہ کے ریزولوشن ۲۳/۱۲/۲۰۲۸ء م مدد درج ہو چکی ہے۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے اس فیصلہ کی رو سے جاہداد کے موصی کو اختیار ہے کہ اپنی موجودہ جاہداد کی قیمت بذریعہ نامحرم صاحب جاہداد لکھ کر اسے سزا ماہوار قسطوں میں یعنی آٹھ سال چار ماہ میں ادا کر دے۔ قیمت جاہداد جو نقد یا قاعدہ طور پر مقرر ہو جائے گی۔ بعد ازاں اقساط کی ادائیگی کی صورت میں اس میں کوئی اضافہ نہ ہوگا۔ مکمل ادائیگی ہو جانے پر موصی کو اس بارہ میں مجلس کارپرداز کی طرف سے تحریری تصدیق دی جائے گی کہ اس کا مقررہ حصہ جاہداد ادا ہو چکا ہے۔

اس رعایت سے قاعدہ یہ ہے کہ موصی کا حصہ وصیت سہولت ادا ہو سکے گا۔ اور اگر خدا نخواستہ موصی اپنی زندگی میں پوری اقساط ادا نہ کر سکے۔ تو اس کے رشتہ داروں کو معلوم ہوگا کہ کتنی رقم واجب الادا ہے۔ اور ان کے لئے ادائیگی میں کوئی دقت نہ ہوگی۔

اس ریزولوشن میں بات بھی درج ہے کہ اگر ذمہ داری جاہداد کو کوئی غیر معمولی نقصان پہنچ جائے تو مجلس کارپرداز ادائیگی اقساط کے بارے میں صدر انجمن احمدیہ کے پاس کسی بھی مدد دہندہ طور کے لئے سفارش کر سکے گی۔ اگر وہ ریزولوشن موصی کے لئے اس رعایت سے قاعدہ اٹھانے کے لئے اپنا اقساط کا قاعدہ لکھ کر مندرجہ ذیل ہے۔

اس ریزولوشن کی مکمل مبلوہ نقل دفتر ہستی مقبرہ کی طرف سے تمام موصی اجاب کو مجموعی بیاری ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ اس ریزولوشن کو بغور نظر فرمائیں۔ اور اس میں مدد دی گئی رعایت سے پورا قاعدہ اٹھائیں۔ صدر مجلس کارپرداز ریحہ

تبلیغ اسلام کے سلسلے میں جماعت کی کامیابی کا اعتراف

مکرم محمد عبدالحق امرتسری گنج مغلیہ پورہ

اس زمانہ میں رشتہ امت اسلام کی تحریک کی واحد علمبردار جماعت احمدیہ ہے اس کے مبلغین مشرق و مغرب میں رات دن تبلیغ اسلام میں مصروف ہیں اور ان کی مساعی جبرالمعقول بھی ہیں اور سرسبز ارض ہندوستان بھی۔ جماعت احمدیہ کے مبلغ بر اعظم و خلیفہ میں مسجون سے مقابلہ کر رہے ہیں جن کی پشت پر عظیم الشان سلطنتیں اور یقیناً ترقیوں میں ہیں۔ یورپ اور امریکہ کے بڑے بڑے پادریوں نے اعتراف کیا کہ افریقہ کے سرگرم کارکنان میں احمدی مبلغین کی تبلیغی مساعی کے نتیجہ میں اب اسلام خلیفہ غائب کی حیثیت رکھتا ہے اور عیسائیت ہر میت خوردہ ہو کر میدان چھوڑتی چلی جا رہی ہے اس وقت مختلف ممالک میں جماعت احمدیہ کے مشن کام کر رہے ہیں۔ افریقہ کے صحراؤں کی اذانوں سے گونج رہے ہیں۔ یورپ میں احمدی مبلغین عیسائیت کا مقابلہ کر رہے ہیں، لیسنڈ اور برمنگھم میں احمدیہ مساجد سے اللہ اکبر کی صدا پانچ وقت سنائی جا رہی ہے یہ ایک ایسی حقیقت ہے جس کا کھٹے بندوں اعتراف کی جا رہا ہے۔ حضور اعرصہ ہوا غیر مبالغین کے ایک دکن شیخ محمد طفیل صاحب رام پور پورہ کے بعض ممالک کا دورہ کر کے پاکستان آئے تو انہوں نے ایک مضمون بعنوان "ہینگ سے کراچی تک" شائع کیا اس کی صحیحی فسط میں جماعت احمدیہ ربوہ کی تبلیغی کوششوں کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے :-

بقا دیانی جماعت کی طرف سے کوئی دین بھر میں انگلستان لاؤ نہ ہوئے اور وہاں کچھ عرصہ قیام کے بعد یورپ کے مختلف ممالک میں پھیل گئے اس وقت ان کے مبلغ ٹالیسنڈ، برمنگھم، سپین اور سویٹزرلینڈ میں کام کر رہے ہیں۔ یہ سب ہی پڑھے لکھے اور مخلص جوان ہیں اور سات آٹھ سال سے ان ممالک میں رہنے سے مغربی زبانوں سے بھی کھلی کا حق واقف ہو چکے ہیں اور ان

میں تقریر و تحریر کی کافی عمارت پیدا کر چکے ہیں ان کا گذشتہ دس سال کی مساعی کا ثمرہ ظاہر ہو رہا ہے۔ ڈیچ ہیرن اور یورپی میں ان کے پاس اچھا خاصہ لٹریچر موجود ہے حال ہی میں ہینگ مشن کو طرف سے خزانہ عجمہ کا ڈیچ ترجمہ مندرجہ ذیل ہوا ہے لکھا گیا چھپائی نہیں اور دیدہ زیب ہے۔ بعض مسائل کی تشریح مطالب سے اختلاف ہو لیکن اس انکار نہیں ہو سکتا کہ یہ ایک محسوس کام ہے جو ان کی طرف سے ظہور میں آیا ہے اس کی رشتہ بڑے وسیع پیمانے پر کی جا رہی ہے اور لاہور اور اعلیٰ ڈیچ عہدے داروں کو اس کے نوجوان پیش کئے جا رہے ہیں۔ ہمارا ڈیچ ترجمہ مدت ہوئی نیا باہر چکا ہے اس وقت امریکہ میں قادیانی جماعت کا ہی ترجمہ ہے جس سے ڈیچ عوام قرآن سے روشناس ہو سکتے ہیں اس ترجمہ کے علاوہ ان کے پاس کچھ اور لٹریچر بھی ہے ہینگ میں قادیانی جماعت کی کوششوں سے دس بارہ افراد اسلام قبول کر چکے ہیں اور یہ لوگ اپنی ہمت اور سمجھ کے مطابق اسلام کا پیغام ڈیچ گوئل کو دے جاتے ہیں اور گڈ مین سے جہاں ان کے مشن کا دفتر ہے چند منٹ کے فاصلہ پر انہوں نے مسجد کے لئے زمین لے رکھی ہے جس کی تعمیر تقریباً شروع ہو جائے گی اور یہ البتہ میں پہلی مسجد ہوگی یہ مسجد اللہ تعالیٰ کے فضل سے بن چکی ہے

(اخبار پیغام صلح ۱۲ جولائی ۱۹۶۹ء)

مکرم شیخ عبدالحق صاحب کی چانک

میرے برادر نسبی عزیز شیخ عبدالحق صاحب ابن محترم بابو عبدالغفور صاحب مرحوم مورثہ بدر اکتوبر ۱۹۶۹ء کو لہذا جمعہ۔ ادا کیگی نماز کے بعد۔ میرے آفس واقع کھوری گاؤں کراچی میں حرکت قلب چانک بند ہو جانے کی وجہ سے وفات پائے۔

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔
مرحوم نہایت خوش خلق اور متناز اور موصی تھے جنازہ ۱۰/۱۰/۶۹ء کو بذریعہ ہوائی جہاز ربوہ لایا گیا اور اس روز ۸ بجے شب بعد از نماز عشا و حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی اور کندھا دیا۔ پیشانی مقبرہ میں ۹ بجے شب تدفین عمل میں آئی اور قبر تیار ہونے پر مولانا ابوالسجاد صاحب قاضی نے دعا کر دینی۔ اس موقع پر خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے افراد نے انتہائی محبت اور ہمدردی کا اظہار فرمایا اور تشریف فرمائی۔ اسی طرح جماعت احمدیہ کراچی کے افراد نے بھی اظہار ہمدردی و تفریت فرمایا اور شہریت محترم امیر صاحب درمی صاحبان تقریباً دو صد احباب اور مستورا ت نے عزیز کے جنازہ کی نماز میں شمولیت فرمائی۔ جن اہم اشخاص نے مرحوم نے اپنی یادگار ایک لاکھ چار چار پچاس چھوڑی ہیں احباب دعا فرمائی کہ اللہ عزیز مرحوم کے بیوی بچوں کو اور ہم سب کو صبر جمیل عطا فرما کہ خود ہمارا گھبران ہوا ڈیوٹا لگا خود کفیل ہوا ڈیوٹا کے لئے اپنے والد کی چانک عبادت سے جو خلیفہ پیدا ہو گیا ہے اس کو خود پروردگار سے اور عزیز مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ نصیب کرے۔ آمین

مسعود احمد خورشید غنی عنہ

سرگرمی تجارت جالسا احمدیہ کراچی حال وارور بود

اسراکتوبر تک وصولی انشاء اللہ سو فیصد کی ہو جائیگی بعض جماعتوں کا عزم صمیم

تحریک جدید کا سال اسراکتوبر ۱۹۶۹ء کو اختتام پذیر ہو رہا ہے۔ گواہی وصولی کا کام بہت باقی ہے لیکن مقام مدت ہے کہ متعدد جماعتیں دفتر ہذا کو اپنی مساعی کی سودا د بھجوا کر یقین دلارہی ہیں کہ "وصولی انشاء اللہ سو فیصدی بجائے گی" جماعتہائے احمدیہ اسلام آباد پشاور۔ میانوالی۔ بہاولپور۔ ملتان۔ لائل پور اور کوئٹہ کی تازہ رپورٹوں سے یہی اندازہ ہوتا ہے کہ یہ جماعتیں انشاء اللہ مذکورہ ہا یقین مانی کو عملی صورت دے کر دیں گی۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ جملہ جماعتیں اس عزم صمیم سے وصولی کے کام کو انجام دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔ (دیکھیں الملل اول)

چند ایک اور اعترافات سن لیجئے شیخ ماہنامہ مسارف اسلام لکھا ہے :- "جماعت احمدیہ کی ترقی اور وقار اور تنظیم مہینہ کے ساتھ ہے اور ان کے اعتقادات بنیادی طور پر اختلافات ہونے کے باوجود بھی یہ قوم اپنے اتفاق و اتحاد اور تنظیم ہونے کی وجہ سے اپنے مضبوط پاؤں پر کھڑا ہے حتیٰ واول کی حقانیت بھی ان کے قدم کو ہلا نہیں سکتی مجھے احمدی حضرات کے اعتقادات سے بحث مطلوب نہیں بلکہ اس قوم کے اتفاق و اتحاد اور تنظیم کی وجہ سے آگے

بڑھنا اور ایک منظم قوم کہلا جانے سے مراد ہے اور اسی لئے اس قوم کی مثال دی ہے۔
دشعبہ ماہنامہ۔ مسارف اسلام ۲۲ نومبر ۱۹۶۹ء
اخبار حقیقت لکھنؤ لکھا ہے :-
"اس حقیقت سے بھی انکار نہیں کیا جا سکتا کہ اسلام کی تبلیغ آج سب سے زیادہ منظم اور وسیع پہلے پر احمدی جماعت ہمارا رہی ہے آج صحت بھی ایک جماعت ہے جس نے اپنے آپ کو تبلیغ اسلام کے لئے وقف کر رکھا ہے۔ اس کا اعتراف نہ کرنا سخت نا انصافی ہے۔
اخبار حقیقت ۲۰ جون ۱۹۶۹ء

فہرست قافلہ قادیان ۱۹۶۹ء

قافلہ قادیان میں شامل ہونے والے اصحاب کی مکمل درجہ بندی جو ۳۰ نومبر تک نظر خدمت درویشوں میں موصول ہوئی ہے ان کی تعداد اڑھائی سو سے متجاوز ہے۔ اور تاریخ مقررہ گذر جانے کے بعد بھی درخوستوں کی آمد کا سلسلہ ابھی جاری ہے۔ بہر حال جو اصحاب منتخب کئے گئے ہیں۔ ان کی اسموار فہرست درج ذیل ہے۔

انتخاب میں ایسے اصحاب جو لیے عرصہ سے قادیان نہیں جاسکے اور اب بولنے اور ضعیف ہو رہے ہیں یا پاکستان بننے کے وقت چھوٹی عمر کے تھے یا بعد میں پیدا ہوئے اور انہوں نے قادیان دیکھا ہی نہیں یا ایسے اصحاب جو گذشتہ تین سال میں جانتے ہیں نئے شامل ہوئے۔ یا ایسے تکار کمان جن کا جاعنی مفاد کھتہ ماں جا حاضر ہے کو ترجیح دی گئی ہے۔

حکومت کی طرف سے مقرر کردہ کوٹاہ، افریہ۔ ان میں سے اگر کوئی صاحب اپنی کسی مجبوری سے یا کوئی اور روک پیدا ہو جائے سے نہ جاسکیں۔ تو آخر وہاں میں اتر دیں سے اس کمی کو پورا کیا جائے گا۔ ان اصحاب کو بھی اپنی پوری تیاری رکھنی ہوگی۔ اور اپنے باپوں وغیرہ اسکا طرح تیار کر دینے ہوں گے تاکہ بروقت ضرورت انہیں فرار شال کیا جاسکے۔ ایسے اصحاب جن کا نام قافلہ میں نہیں آسکا۔ ان کے جذبات کا ہمیں پورا احساس ہے۔ اور ہم ان سے نہایت ادب کے ساتھ معذرت سجاد ہیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ انہیں ان کی تیت از جلاوس کا اپنے حضور سے بہترین بدلہ عطا فرمائے۔

منتخب شدہ اصحاب کو انفرادی طور پر بھی برادری راست منظوری و ہدایات کی اطلاع دی جا رہی ہے۔ برادری ہر بائی رسالہ ہدایات کی پابندی تاریخ تعمیل فرمائیں ورنہ عدم تعمیل کی صورت میں ان کا نام فہرست قافلہ سے کاٹے گا کہ ان کی جگہ کسی اور دوست کو رکھ لیا جائیگا۔

(ماظر خدمت درویشوں)

- ۱۔ مولوی ابوالعظام صاحب ہالندھری۔ ربوہ ضلع جھنگ
- ۲۔ ڈاکٹر مرزا مبشر احمد صاحب ربوہ ضلع جھنگ
- ۳۔ مرزا انور احمد صاحب ربوہ ضلع جھنگ
- ۴۔ پوہدری منظور الوہین صاحب بنگالی دادالصدر شرقی ربوہ
- ۵۔ پوہدری عبدالرحیم خاں صاحب کٹھکڑھی
- ۶۔ پوہدری سلطان محمود صاحب انور
- ۷۔ میاں فضل دین صاحب معرفت غلام رسول صاحب
- ۸۔ محمد ابراہیم خاں صاحب دادالصدر غربی ربوہ
- ۹۔ پوہدری محمد نعمان صاحب انضلی شیخہ نسیم الاسلام انی سکول ربوہ
- ۱۰۔ مرزا محمد حسین صاحب چیمٹی مسیح دادالصدر غربی ربوہ
- ۱۱۔ سید اسلام خاں صاحب دادالصدر غربی ربوہ
- ۱۲۔ پوہدری ظفر احمد خاں صاحب دادالصدر غربی ربوہ
- ۱۳۔ شیخ طاہر احمد صاحب مینر دادالصدر غربی ربوہ
- ۱۴۔ رفیق احمد صاحب جادو دادالرحمت شرقی ربوہ
- ۱۵۔ پوہدری محمد صدیق صاحب لائبریرین ربوہ
- ۱۶۔ سردار رحمت اللہ صاحب دادالرحمت شرقی ربوہ
- ۱۷۔ میاں محمد شریف صاحب لاہور آباد رحمت بازار ربوہ
- ۱۸۔ مولوی محمد سعید صاحب انسپکٹ بیت المال ٹیکسٹائل ایریا ربوہ
- ۱۹۔ قریشی محمد اسد اللہ صاحب مری نظارت اصلاح دارشاد ربوہ
- ۲۰۔ مرزا محمد شفیق صاحب انور۔ مری نظارت اصلاح دارشاد ربوہ
- ۲۱۔ سعید احمد خاں صاحب دادالصدر جنوبی ربوہ
- ۲۲۔ صدیق احمد منور صاحب رکات تمشیر ربوہ
- ۲۳۔ ملکہ سلطان احمد صاحب دلترووقف جدید ربوہ
- ۲۴۔ مستری محمد اسماعیل صاحب دادالصدر جنوبی ربوہ
- ۲۵۔ میاں درشن دین صاحب صراف گول بازار ربوہ
- ۲۶۔ ملک عبدالحمید صاحب۔ مسجد آئرن سٹور گول بازار ربوہ
- ۲۷۔ درنا محمد بخش صاحب شیخہ نسیم الاسلام انی سکول دارالبرکات ربوہ
- ۲۸۔ مجید احمد صاحب ولد محمد عبداللہ صاحب دادالعلوم ربوہ

- ۲۹۔ منصور احمد عمر صاحب دادالعلوم ربوہ
- ۳۰۔ خلیل احمد صاحب مبشر دادالصدر غربی ربوہ
- ۳۱۔ حاج محمد خاں صاحب دادالصدر غربی ربوہ
- ۳۲۔ حسن محمد صاحب ولد محمد رمضان صاحب دادالصدر شرقی ربوہ
- ۳۳۔ انور احمد صاحب ولد چراغ دین صاحب دادالصدر شرقی ربوہ
- ۳۴۔ پوہدری محمد حسین صاحب ولد گلاب دین صاحب دادالین ربوہ
- ۳۵۔ حمید اسلم صاحب ایڈووکیٹ ۹۸ پوچھوڈا سس کائونی ملتان روڈ لاہور
- ۳۶۔ میاں محمد بشیر احمد صاحب پٹرول ڈپلر جھنگ صدر
- ۳۷۔ صوفی غلام محمد صاحب ایڈیشنل ناظر بیت المال ربوہ
- ۳۸۔ ملک محمد حیات صاحب لولہ ضلع جھنگ
- ۳۹۔ پوہدری محمد ابراہیم صاحب چیمہ پیووال سیدال ضلع جھنگ
- ۴۰۔ پوہدری عطارد اللہ صاحب چک ۱۷۱ جنوبی ضلع سرگودھا
- ۴۱۔ شیخ دوست محمد صاحب کوٹ مومن ضلع سرگودھا
- ۴۲۔ شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈووکیٹ لائل پور
- ۴۳۔ شیخ محمد یوسف صاحب گول منشی محلہ لائل پور
- ۴۴۔ شیخ عبدالرحیم صاحب مراد کلا تھاڈا سس ریل بازار لائل پور
- ۴۵۔ شیخ ہر دین صاحب مراد کلا تھاڈا سس ریل بازار لائل پور
- ۴۶۔ حافظ بشیر احمد صاحب ہوشیار پوری چک ۸۷۷ ج ب ضلع لائل پور
- ۴۷۔ پوہدری کھیون صاحب چک ۸۷۷ ج ب ضلع لائل پور
- ۴۸۔ حاجی محمد یعقوب صاحب ٹھیکہ ار بھٹہ محلہ میانہ پور دسیا کوٹ
- ۴۹۔ پوہدری محمد تقی صاحب ڈھپچا ضلع سیالکوٹ
- ۵۰۔ حکیم محمد عبداللہ صاحب ظفر وال ضلع سیالکوٹ
- ۵۱۔ پوہدری نور الدین صاحب محلہ احمدیہ کھاریاں ضلع گجرات
- ۵۲۔ ایم منظور احمد صاحب فرنیچر اوٹ گلیانہ روڈ کھاریاں
- ۵۳۔ غلام رسول صاحب کاس۔ تحصیل کھاریاں ضلع گجرات
- ۵۴۔ ملک سمیع اللہ صاحب دوخانہ جیل۔ بین بازار شیخوپورہ
- ۵۵۔ حاجی محمد عیسیٰ صاحب کالیہ ضلع شیخوپورہ
- ۵۶۔ حافظ عبدالرشید صاحب مسجد احمدیہ۔ نمکاتہ صاحب ضلع شیخوپورہ
- ۵۷۔ شیخ محمد علی صاحب چرم کاناہ منڈی ضلع شیخوپورہ
- ۵۸۔ محمد یعقوب صاحب معرفت محمد بشیر صاحب آزاد منڈی مری کے ضلع شیخوپورہ
- ۵۹۔ پوہدری محمد حسین صاحب دھار ددلی ضلع شیخوپورہ
- ۶۰۔ عزیز محمد خاں صاحب خواجہ سٹریٹ چوک پورہ جی لاہور
- ۶۱۔ نسیم احمد خاں صاحب خوجہ سٹریٹ چوک پورہ جی لاہور
- ۶۲۔ رفیق محمد خاں صاحب خوجہ سٹریٹ چوک پورہ جی لاہور
- ۶۳۔ نذیر محمد صاحب منہ دادالسلام بیرون دہلی دروازہ لاہور
- ۶۴۔ غلام حسین صاحب دوکان سک بیرون دہلی دروازہ لاہور
- ۶۵۔ شیخ عبدالواحد خاں صاحب۔ ۶۸ فیلمنگ روڈ لاہور
- ۶۶۔ قاضی محمود شوکت صاحب لم کشمی مینشن مال روڈ لاہور
- ۶۷۔ ہریت اللہ صاحب مکان بٹ گلی منشی آبادی بچیت نگر شاہدرہ
- ۶۸۔ سردار نور احمد تعلق دادالبرکات ربوہ ضلع جھنگ
- ۶۹۔ پوہدری فضل احمد صاحب ایڈووکیٹ لیتہ ضلع منظر گڑھ
- ۷۰۔ پوہدری قائم دین صاحب چک ۱۵۹ ضلع منظر گڑھ
- ۷۱۔ مولوی محمد عمر صاحب نزد مسجد احمدیہ۔ لودھراں ضلع ملتان
- ۷۲۔ پوہدری جنیل احمد صاحب چک ۱۵۹ ضلع منظر گڑھ
- ۷۳۔ پوہدری رحمت اللہ صاحب محلہ شکاری احمد پور شرقیہ ضلع بہاولپور
- ۷۴۔ شیخ رشید انور صاحب دادالسلام۔ منڈی ضلع منظر گڑھ
- ۷۵۔ مرزا حسن محمد صاحب منظر گڑھ منڈی ضلع منظر گڑھ
- ۷۶۔ منصور محمد صاحب۔ ۸۔ گیتا بھون جے پنٹھکی روڈ۔ راجی
- ۷۷۔ پوہدری عبدالحمید صاحب ۲/۲۲/۵ پی ای سی ایچ ایس کراچی
- ۷۸۔ شیخ محمد امین صاحب معرفت رحمان پٹناری سٹور سبزی منڈی گوجران ضلع لاہور
- ۷۹۔ مولوی چراغ دین صاحب مری مکان ۱۸۲۲ گیم پورہ ڈیپٹ آباد ضلع منظر گڑھ

بنے کا صرف اپنے مونہ سے یہ کہنا کہ الہی میری مدد کر اپنے اندر کوئی معنی نہیں رکھتا

مدد اور نصرت حاصل کرنے کے لئے پہلے ان ذرائع پر عمل کرنا ضروری ہے جو خدا نے مقرر کئے ہیں

تبدینا حضرت المصباح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ** اِنَّ اللّٰهَ فَتَحَ الصُّبُوْرَ لَكُمْ

کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

سورۃ فاتحہ میں یہ بتایا گیا تھا کہ تم ایٹاک
تَحْبُدُوْا اِيَّاكَ كَسْتَعِيْنُ كَمَا كُرُوْا۔ یعنی
خدا ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھ سے ہی
مدد چاہتے ہیں۔ اب اس آیت میں اللہ تعالیٰ
نے ہمیں یہ گھر بتایا ہے کہ مدد کس طرح سے حاصل
کی جا سکتی ہے۔ فرماتا ہے وہ ذرائع یہ ہیں کہ ایک
تو دین کے راستہ میں جو مشکلات اور مصائب پیش
آئیں اور جو قربانیاں نہیں کرنی پڑیں ان سے
گھبرایا نہ کرو۔ دوسرے ان اہل ایمان سے جن سے
اللہ تعالیٰ تم کو روکتا ہے رُكُوْا رُكُوْا۔ تیسرے
وہ قربانیاں جو قرب الہی کے حصول کے ضروری
ہیں ان کو ترک نہ کرو۔ اور ان پر استقلال اور
دوام اختیار کرو۔ چوتھے دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ
تمہاری قربانیوں کے بہترین نتائج پیدا کرے
اور ان کو قبول فرماتے ہوئے تمہیں نبلہ بخشے۔

پانچویں غم سے بھرنا اور شفقت کا سلوک
کو نہ تا مخلوق خدا کو آرام پہنچانے کی وجہ سے
خدا تعالیٰ بھی تم سے خوش ہو جائے۔ چھٹے خدا تعالیٰ
سے اپنے قصوروں کی معافی طلب کرتے رہو۔
ساتویں اہلیا پر درود بھیجا کرو۔ کیونکہ ان کے ذریعے
سے تمام کو خدا تعالیٰ تک پہنچنے کی توفیق ملتی ہے
آٹھویں خدا تعالیٰ کے دین پر استقلال کے ساتھ
قائم رہنے کی کوشش کی کرو۔ نویں عبادت پر
مضبوطی سے قائم رہو۔ یہ سب امور خدا تعالیٰ
نے کامیابی کے حصول کے بیان فرمائے ہیں پس
جو شخص چاہتا ہے کہ اسے خدا تعالیٰ کی مدد
اور نصرت حاصل ہو اس کے لئے ان لواظوں
پر عمل کرنا ضروری ہے۔ بنے کا صرف اپنے
مونہ سے خدا تعالیٰ کو یہ کہنا کہ الہی میری مدد کر
کوئی معنی نہیں رکھتا۔ مدد حاصل کرنے کے لئے

پہلے ان ذرائع پر عمل کرنا ضروری ہے جو شخص گھبرا کر
ماریں ہو جائے اور پھر یہ امید رکھتا ہے کہ خدا
تعالیٰ کے فرشتے اس کی مدد کے لئے آسمان
سے نازل ہوں گے وہ اس کی مدد حاصل کرنے
میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص خدا تعالیٰ
کے احکام کو پس پشت ڈال دیتا ہے اور ساتھ
ہی یہ امید رکھتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے
اس کے لئے نازل ہوں گے وہ کبھی کامیاب نہیں
ہوتا۔ جو شخص قربانیوں سے بچ جائے اور خدا تعالیٰ
کی عبادت کو درویشوں کو پورا کرنے سے قاصر رہتا
ہے وہ کبھی کامیاب نہیں ہوتا جو شخص دعا نہیں
کرتا اور خدا تعالیٰ کے حضور جہاد طہر پر
گور کرتا نہیں اور اس کے باوجود اسکی معجزات
تائید کا امیدوار رہتا ہے وہ کبھی کامیاب
نہیں ہوتا۔ جو شخص دین کے معاملے میں غیرت

کلم نہیں لیتا اور اسکی ترقی میں مدد نہیں چاہتا
وہ شمول کے مقابلہ کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو
شخص غم سے اور ساری پر شفقت نہیں کرتا اور
ان کی مشکلات کو دور کرنے میں ہاتھ نہیں ڈالتا
وہ اپنی مشکلات کے وقت خدا تعالیٰ کی تائید
حاصل کرنے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص
اللہ تعالیٰ کے رسولوں پر درود نہیں بھیجتا
ان کے لئے دعا نہیں کرتا اور ان کے احسانات
کے شکر کا احساس اپنے دل میں نہیں رکھتا وہ
اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل کرنے میں کبھی کامیاب
نہیں ہوتا۔ جو شخص عبادت اور خدمت دین
کے لئے اپنی ساری عمر ذوق نہیں کرتا وہ
قرب الہی کے اعلیٰ درجہ پانے میں کبھی
کامیاب نہیں ہوتا۔ پھر یاد جو ان سب
باقولہ پر عمل کرنے کے جو شخص یہ شخص نہیں
کرتا کہ سب نے کچھ ہی نہیں کیا اور اپنے عمل
پر التماس ہے۔ وہ بھی اللہ تعالیٰ کی مدد
حاصل کرنے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔
(تفسیر سیرۃ لبقو)

لاہور کے احباب

الفضل کا تازہ پروجیکٹ میاں صاحب عطار (کن صاحب)
پینٹ مننامہ افضل مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ
لاہور سے حاصل کریں۔ (دبیر الفضل)

محترم چوہدری علی محمد صاحب وفات پا گئے

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاٰجِعُوْنَ

افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محترم چوہدری علی محمد صاحب ساکن ٹیک ۳۹۔ ڈی ای
ضلع سرگودھا ۱۲ اگست ۱۹۶۸ء میں مطابق ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء بروز منگل وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا
الیہ راجعون۔ آپ کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں شمولیت کا شرف حاصل
تھا۔ آپ کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے غمخواروں کی حیثیت سے بھی
فرمانت بجالانے کی سعادت ملی۔ پھر ۱۹۶۲ء میں حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پہلے سفر یورپ
کے وقت اس تاریخی سفر میں بطور خادم خاص حضور کے ہمراہ جانے کا بھی خصوصی شرف حاصل ہوا۔
آپ نے اپنے پیچھے سات لڑکے اور پانچ لڑکیاں چھوڑی ہیں۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم چوہدری علی محمد صاحب کی مغفرت فرمائے اور
جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے نیز آپ کی اولاد اور جملہ دیگر پس ماندگان کو ممبرانہ کی توفیق
عطا فرمائے دین و دنیا میں ان کا ہر طرح حافظہ ناصر ہو۔ آمین۔
(عبدالحفیظ کھنڈر۔ فضل عمر ہسپتال۔ ریلوے)

درخواست دعا

مکرم مولوی بشیر احمد صاحب
تقریبی سلسلہ احمدیہ کالو کا بعد از
حالیہ مدت بمبار ہے۔
احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ
تعالیٰ سرور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا
فرمائے۔ آمین۔

رجسٹرڈ نمبر ایل ۲۵۴

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کامیابی کا انحصار

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کامیابی کا انحصار اللہ تعالیٰ کے فضلوں پر ہے۔
جب تک اللہ تعالیٰ کے فضل شامل حال نہ ہوں محض انسانی تدبیروں سے کامیابی ناممکن۔
اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے کیلئے پرسوز دعاؤں کی ضرورت ہے، سیدنا حضرت

مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں

"فضل ہمیشہ خدا کی طرف سے آتا ہے ہر تدبیر کو رو کر نہ آوے گی
جب تک آنسو نہ بہیں" (برکات الدعاء)

امراء صحابہ، صدر صحابان اور سیکرٹریان مال سے گزارش ہے کہ خدمت دین
کے سلسلے میں اپنی کوششوں اور مساعی کو تیز تر کرنے کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ
کے فضلوں کو کھینچنے کے لئے اس کے حضور دعائیں کریں۔ انسو بہائیں۔ تا
اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ان کی کوششوں کو بارور بنا دے
کرے اور ثمرات بندے آمین۔

خاکسار محبوب عالم نقالہ
ناظرینت المال آمد ریلوے